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Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

 
12. Школьники выбирают место для катания на санках. Оцените, какой из участков, 
обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, больше всего подходит для этого. Для 
обоснования Вашего ответа приведите два довода. 

Ответ запишите на бланке ответов №2, сначала указав номер задания. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 
смысла) 

Баллы 

В ответе говорится, что больше всего указанным требованиям 
отвечает 
1) Участок 3. 
В обосновании приведены следующие доводы: 
2) участок находится на склоне; 
3) на участке нет леса, как это на участке 2  

 

Ответ включает в себя все три названных выше элемента 2 
Ответ включает в себя два (1-й и 2-й или 1-й и 3-й) из названных 
выше элементов. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но говорится, что больше 
всего указанным требованиям отвечает участок 3, и в 
обосновании приводится 1-й элемент. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но говорится, что больше 
всего указанным требованиям отвечает участок 2, и в 
обосновании приводится 1-й элемент. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но в нём верно указаны
наличие склона и отсутствие древесной растительности.  
 

1 

Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям 
выставления оценок в 1 и 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
 

Путешествие Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.П. Лазарева 

         4 июля 1819 года два шлюпа «Восток»  и  «Мирный» вышли из Кронштадта и 
в декабре достигли острова Южная Георгия в юго-западной Атлантике. Взяв затем 
курс на юго-восток,  экспедиция 22 и 23 декабря 1819 года открыла вулканические 
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острова.  Двигаясь далее к юго-востоку суда, достигли «Земли Сандвича», открытой 
Джеймсом Куком. Она оказалась архипелагом, за которым Ф.Ф. Беллинсгаузен 
оставил с некоторым изменением старое название  - Южные Сандвичевы острова. 
Русские моряки впервые установили их связь с другими островами Юго- Западной 
Атлантики  и указали  на наличие подводного хребта,  простирающегося на 3,5тыс. 
км  между 530 и 600 ю.ш. «Теперь очевидно, -  писал мичман «Мирного» П.М. 
Новосильский, -  что он самых Фолклендских островов продолжается под водою 
непрерывный горный хребет,  выходящий из моря скалами; вулканическая природа 
этого хребта несомненна:  дымящиеся кратеры на островах Завадовского и Сандерса 
служат явным тому доказательством». Теперь этот подводный хребет носит 
название Южно – Антильского и предположительно считается подводным 
продолжением высоких гор Южной Америки. «В сей бесплодной стране, - писал 
приятелю  М.П. Лазарев, - скитались мы или,  лучше сказать, блуждали, как тени, 
целый месяц; беспрестанный снег, льды и туманы были причиной столь долгой 
описи, термометр иногда при южных снежных штормах понижался до 4,50морозу. 
Можешь судить, каково это в море при жестоком шторме!» 

(По материалам «Очерков из истории географических открытий» И.П. Магидович, 
В.И Магидович, т.IV) 

 
28. Какое время года для акватории, в пределах которой происходили исследования, 
описано в тексте   М.П. Лазарева? 

Ответ запишите на бланке ответов № 2, указав сначала номер задания. 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его 
смысла) 

Баллы 

В ответе говорится о лете. 
 
ИЛИ В ответе говорится о том, что в декабре в Южном полушарии 
лето. 
 

 

Ответ содержит названный выше элемент 1 
 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному критерию 
выставления оценки в 1 балл 
 

 
0 

Максимальный балл 1 
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29.  Объясните, почему для островов, описанных в тексте, характерен активный 
вулканизм? 

   Ответ запишите на бланке ответов № 2, сначала указав номер задания. 
 

 
Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его
смысла) 

Баллы 

 
В ответе извержение вулканов объясняется положением территории на 
границе литосферных плит.  
 

 

Ответ содержит названный выше элемент 1 
 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному критерию 
выставления оценки в 1 балл 
 

 
0 

Максимальный балл 1 
 


